

# 物业何时入驻、道路何时竣工、断裂限高杆何时修复 市民关心的问题有回复了,请查收

□记者 高红侠

本报讯 5月8日至14日,本报热线电话与微信公众号接到的读者咨询及诉求,主要集中在生活环境及公共安全两个方面。

## 小区自治遇“难题”

5月11日,家住市区开源路北段五一佳居小区的居民姬女士向本报热线反映,几个月前,他们小区的自治小组解散,物业公司人员撤离,虽然院内生活垃圾有人清理,但公共区域的卫生没人打扫,路灯不亮,生活环境一团糟。

姬女士说,他们小区有十几栋楼,以前由居民自治,聘请有物业公司参与小区的管理。由于一些居民不及时缴纳物业费,今年初,物业公司撤离。

后来,卫东区五一路街道繁荣街社区组织专人清理生活垃圾,但公共区域无人清扫,树叶、塑料袋等随处可见;小区内的路灯及居民楼楼道的路灯不亮,每到晚上,小区及楼道里漆黑一片。“小区里住的老年人比较多,车辆乱停乱放,再加上没有路灯,晚上出行很不安全。”他们希望物业公司尽快入驻,给居民创造一个洁净、安全的生活环境。

5月15日上午,就此事,记者采访了繁荣街社区党委书记李许峰。对方称,该小区共有15栋楼506户居民,其中11栋归繁荣街社区管理,其余4栋归五一路社区管理。为了让居民和物业公司达成共识,近段时间,他们经过层层筛选,15日,新的物业公司正式入驻该小区,并且施行“先服务后收

费”。下一步,他们将协助新物业公司与小区自治小组成员办理交接等后续问题,使小区的管理尽快步入正轨。

## 永康路北延何时竣工

近段时间,微友“鱼”向本报反映,市区永康路北延工程开工一年多了,由于紧临五一路附近部分居民区,遇到刮风或下雨天,要么尘土飞扬,要么泥泞不堪,请问该路段何时能够竣工?市民李先生反映,市区湛河北路中段市体育村东侧涵洞桥旁边的限高杆被撞断了,断裂的钢管悬挂着,存在安全隐患,希望有关部门尽快处理。

对此,5月15日,记者采访了卫东区住建局工程科负责人侯先生,其称,永康路北延道路工程自去年3、4月份开工以来,由于一些原因,其间曾暂停

施工。经过多方协调,此工程已于5月13日复工。不出意外的话,预计平煤神马集团铁路专用线以南的路段今年底之前便可完工。到时,尘土飞扬或泥泞不堪的现象将不复存在。

针对市民李先生反映的限高杆断裂的问题,市住建局工作人员刘先生了解情况后表示,他们将积极联系工程部门尽快消除安全隐患。

最近一周来,本报热线还接到烧烤店唱歌扰民、一楼居民私改下水管道导致楼上居民排水不畅等方面的投诉,本报记者已积极与有关部门联系,正在处理当中。

## 一周帮办



## 特色种植铺就致富路

5月14日下午,一名身穿汉服的小女孩在鲁山县瀛河乡邓西村一家车厘子园内采摘。“这里的车厘子很好吃,每年这个时候我们都会来这里享受采摘的乐趣。”游客张女士说。

据了解,车厘子园的主人王德民2016年外出考察后,流转土地近200亩(1亩≈666.67平方米)种植车厘子和中华红心猕猴桃,经过精心打理,长出的果子光泽好、口感好,吸引不少游客前来,王德民自己“钱袋子”鼓起来的同时还带动了周边不少闲置劳动力实现“家门口”就业。

本报记者 胡耀华 摄

## 老房拆迁惊现手榴弹 民警迅速处置化险情

□记者 杨元琪

本报讯 5月15日,汝州市公安局传来消息,王寨派出所近日接群众报警,村民在拆迁老房时发现老式手榴弹、子弹。民警果断处置,消除了险情。

“老房子里有两枚手榴弹,不知道会不会爆炸,快来看看吧。”王寨乡大刺湾村村民王庆(化名)拆除自家老房子时,在一间房屋夹墙洞内发现若干老式手榴弹和子弹,遂向公安机关求助。

接到报警后,王寨派出所副所长吴昊随即联合排爆专业人员赶到现场。民警疏散了周围群众,并在老房子周围拉起警戒线。民警在拆除过程中发现,该批物品疑似民国时期遗留下来的。虽然弹体表面生锈,但处置小组研判手榴弹仍具有一定危险性。治安大队民警与爆破技术人员对子弹、手榴弹进行了妥善处理,彻底消除了安全隐患。目前,该物品已交由治安防爆部门处置。

## 今起三天晴、热、晒 补水防暑很重要

□记者 牛超

本报讯 5月15日,记者从市气象台获悉,16日起三天,我市天气晴、热、晒,紫外线强,市民外出要注意防晒,及时补充水分,注意防暑降温。

15日是今年首个高温天气,最高气温上升至35℃。走在路上,燥热难耐。据气象专家介绍,16日起三天,我市持续“晴、热、晒”天气情况,最高气温比15日略有下降,但仍在30℃以上。其中,16日风力较大,阵风6到7级,防晒防暑不可忽视。

具体预报如下:16日,白天到夜里晴天间多云,偏南风4级左右,阵风6到7级,气温31℃—19℃。17日,晴天间多云,偏南风4级逐渐减小到2到3级,气温19℃—33℃。18日,晴天到多云,气温21℃—30℃。

## 涨至11元以上 “姜你军”再度来袭

□记者 刘蓓

本报讯 俗话说“冬吃萝卜夏吃姜,不劳大夫开药方”,夏季多食用生姜对身体有益。不过近期市区姜价大涨,“姜你军”再度来袭,不少市民直呼“吃不起”。

“姜真贵啊!”5月15日上午,在园林路一菜市场,看着13元一斤(1斤=500克)的零售价,市民朱女士感叹道。记者走访多家商超了解到,生姜价格最近涨幅明显。在联盟路一大型超市,生姜价格为11.8元一斤,来挑选的市民络绎不绝。“这儿的姜便宜!”一位女士边挑选边说。

在矿工路与东环路交叉口的东

环路综合市场,不少新鲜生姜上市,价格多为12元一斤,个头小的“小黄姜”价格为15元一斤。“以前买姜一次一般都会多买几块,现在每次我只拿一块。”正在菜市场买菜准备午餐的市民赵先生表示,他印象中去年姜价在这个季节只有五六元,今年同期相比涨了近两倍,有点让人觉得意外。

市民李女士经营一家手工馄饨店,她每天一大早就到菜市场采购新鲜食材备货。“姜价这段时间涨了不少。”她说,为了节约成本,她会挑选姜的碎块,以低于市场价的价格买下。张女士在东环路综合市场经营蔬菜已经有20多年,她表示,菜价随着季节

变化有涨有跌,不过一般情况下差距不大,葱、姜、蒜等因上市量、中间商囤货等原因会有明显涨跌幅。

据业内人士分析,我市生姜价格快速上涨的主要原因有几个,一是去年极端天气导致生姜产量下降,二是近几年疫情导致生姜使用量增加,库存不足。此外,生姜是一种集调味品、食品加工和药用、保健于一体的多种用途蔬菜,市场需求量大,再加上农忙时节姜农卖货积极性一般,出货受限,整体货源供应量不大,这都影响了生姜的价格。据分析,生姜从种植到成熟,再到投放市场大概需要6个月的时间,预计短时间内生姜价格难以下降,“姜你军”还将持续一段时间。